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1Pbb 
Szerkesztőség és kiadóhi 
E Előfizetési árak : 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 

vatal Petroseni. 

Főszerkesztő: Molnár Sándor. 
! 

Bankoknak, srv émáséeoenea egyesüle- 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 

: ocka hírdetés 3 Lei c-2, préifeletések 

zevkét 3 Lei. Vastagabb betüből 6 Lei. 

AMERRE CSAK 
NÉZÜNK, 

mindenütt történik valami. Amerre csak 
nézünk mindenött baj. Austria, belső 

pénzügyi válság előtt áll. Anglta az 
ottawai konferencia nehézségeivel küzd. 
Makacs betegségként kiújult a japán — 
kinai háboru. Észak-Amerika egy uj- 
szerű bandítizmus prédája. Dél-Ame- 

rika ? Hány forradalmat paranlcsolnak, 
éellenforradalmat, polgárháborut, állam- 
csinyt, puccsot? De áposzemű tovább 

a térképalpumban, Itt van... Itt van? 
Hiszen van D 

t frissen sült 
háborus lég- államcsinnyel, polgár 

bajor, bajor a porosz elfen. A birodalom 

harcban az egyes országokkal, az or- 
szágok a birodalommal. Fegyveres 
alakulatok, ostromállapot. Tessék ura- 
im besétálni. Csak előre előre. Soha 
többé ilyen nagyszerű alkalom. Cn 
soha többé nem bolondulhat meg ílyen 
előnyösen, ilyen jutányosan, mint most. 

Kétévi jótálást vállalva. . A világ 
belebolondult saját magaba. A há- 
borúba, amit tizennyolc év előtt felidé- 

zett annyi könnyelműséggel, amennyi- 
vel társaságban egy viccet szokás elmon- 
dani. Be lebolondúlt a gazdasági válság- 
ba, ami a háboró fattya, de amit 
azonkívül is felhizlalt ostobaság, kap- 

zsiság, hozzánemértés, Pályájából kifen- 
dült, sarkaiból kifordult ez a Föld, 
amely ha igy folytatja a szegénység 
és a zűrzavar útján, maholnap a Hold 
gyarm ata lesz. És mi ? Babonás félelem- 
mel mondjuk: aránylag. Vigyázunk 
magunkra. Semlegesítsük magunkat a 
világhóbortoktól. Épüljünk és épitsünk. 
Őrizzük meg ezt a kis életet. Ter- 
meljünk. Vessünk magot, vágjunk 
kalászt, süssünk kenyeret. Ne bolon- 
duljunk meg mi is. Vigyázzunk há- 
zunk küszöbére. Éljüönk nyugodtan, 
dolgozzunk. Legyünk nézők ebben a 
nagy világviadalban, amelynek egyszer 

már annyit áldoztunk. Vért és verejté- 
ket. Hegycsúcsokat elborított, folyó- 

medreket megtőltött a vér. Most vigyáz- 
zunk rá 

MUSOROS ELŐADÁS PETRO- 
ZSÉNYBAN A KATHOLIKUS 

ISKOLA ALAPJÁRA 
A Petrozsényi rom. kath. dalárda, 

amelynek nevéhez nem egy kitünően 
megrendezett és lejátszott műkedvelő 
előadás sikere füződik, legközelebb, 
angusztus 27-én műsoros műkedvelő 

előadást rendez, melynek tiszta jöve- 
delmét a petrozsényi rom. kath. isko- 
lák alapjára forditják. A darabot 
Zuléger József kántortanító rendezi, 
aki a főszerepet íis játsza a dalárda 

bi tagjaival együtt. Az előadásra 
felhi juk a petrozséniek figyelmét, mert 

er i skoláknak előrehala- 
karral égyetemben 

Bekell tiltani a kontárok 

munkáját ! 
Lapunkban már ttük, hogy az 

ugynevezett kontárok, iparengedély nélkül dolgozó iparo- 

sok, mennyi kárt okoznak az amugy is nagy nehézség- 
ben élő kisiparosságnak. Rámutattunk arra is, hogy a 
Petroseni és Járási Ipartestület ebben az ügyben több al- 
kalommal interveniált az illetékes forumoknál, de eddig 
sajnos, kevés eredménnyel, mert a hatóságok nagyon ke- 

veset, vagy egyáltalában semmit sem tettek ebben az 

írányban, hogy a kontárokat megfékezzék. Ennek a kon- 

tárrendszernek pedig egyszer már véget kell vetni. Az 

iparengedély alapján dolgozó kisiparosság érdeke követeli, 

körrel, jobb a bal, bal a jobb, Poresz a hogy a kontárkérdés rendeződjön minél hamarább. A , , bal , 
Petroseni és Járási Ipartestület legutolsó ülésén ujból fog- 
lalk ozott az elszaporodott kontárokkal és bizottságot vá- 
lasztott a kontárok ellenőrzésére. A biízottság tagjai a 

következők : Sadean Nicolae, Kurkó János, Bodrog Joan, 

Tomescu Roman, Rákosa Ferencz és Gheorghe Crisan, 
akik a kontárok ellenőrzését fogják gyakorolni. 

Száznegyven ezer 
orvosi vizitet vészett a zsilvölgyi Casa cercuale az 

elmult esztendőben. 

A zsílvölgyi casa cercuale, betegsegélyző intézete 

nemrégen tette közzé azt a kimutatást, amelyben a zsil- 
völgyi betegsegélyzőnek az orvosi viziítekről, beteg látoga- 

tásairól, korhazi kezelésekről tart beszámolót. 
imutatás szerint a zsilvölgyi betegsegélyző or- 

vosok az elmult esztendőben összesen és pontosan egy- 
száznegyven ezer és négy orvosi vizítet tartottak, amely 

óriási szám, ha arra gondolunk, hogy ezt a nagy mun- 

kát az egész zsilvölgyében egészen Pujíg 17 orvos végezte 
el. A biztositott tagok a családtagokkal együtt 54.047 lelket 
tettek ki, akik közül 52.104 gyógyult meg teljesen. A kór- 
házba 1961 embert utaltak, akik közül legtebb a petroseni 
kórházba nyert elhelyezést. ahol Dr. Lapadátu és Dr. Fe- 

kete kitünő szaktudásának köszönhető, hogy a betegek 
legnagyobbrészt innen gyógyultan távoztak és a körülbelül 
1300 emberből akiket legnagyobb részben operáltak is, alíg 
egy százalékra tehető csak a hatálorási szám. Ez nagy 
eredmény az orvosi tudomány teré 

Más vidékre a betegzegélyző az elmult évben 808 
beteget küldött el, részben evetásro részben kü- 

Izra bá' és a tör- 
vénybiró. 

- Furftangos székely história- 

Szegény ember hírében álít 
Bálint Izra gazdóuram Csikdán- 
falván. Bár volt neki tisztességes 
ípara is. Kádár volt. De sehogy- 
sem ment a „bót". Egy nap el- 
keseredett s vissza adta az iparen- 
gedélyét. De azért, mint aki ípa- 
rához hü marad, továbbra is 
reperálgatta a csöbröket, kádakat 
– engedély nélkül. 

Egy nap pecsétes levelet vitt 
a postás neki. Megszeppent. Se- 
hogysem szerette a pecsétes leve- 
feket. Felbontotta. „Üdöző" volt 
benne. Még jobban megszeppent. 
A törvényszéket örökké meg- 
különböztette a kocsmától. Ha 
csak tudta, elkerülte még az ut- 
jában íis. Hát még azokat a ,fe- 
kete sapkás" urakat. 

Gondolta, „honnan fuj a 
szél". Valaki feljelentette, hogy 

engedély nélkül ipart űz. De for- 
fangos székely volt Izra bá'. Bi- 
zott az „ősi erényben" Az „üdö- 

ző"-ben feltüntetett napon vette 
kampóspálcáját s „béeregelt" Sze 
redába a ,„törvényre". Ahogy 
belépett a tárgyalóterembe, a biró 
éppen az ő nevét kiáltotta : 

— Bálint Iral 
—- Abiza! — feleli Iera bá' 

a „hetesfelest" szímulálva. 
—- Maga kádár ? — folytas- 

sa a biró. 
— Abíza ! 
—– Maga meglesz büntetve 
— Megbiíza. 
- Maga bolond ! 
— Abiza ! 

Hej, takarodjon ki innen aki 
megkeresztelte vólt! — kiált rá 
a bíró felindulva, mire Izra bá' 
széles vigyorgással „orsózik" ki 
a teremből s gunyos kacagással 
csapja be magamöógött a törvény- 
szék kapuját, miközben megelé- 
gedetten mormogja: 

— No, evel ügyibe elbánék.. 
fönleges betegségekkel szanat 

casa cercuale orvosai a következők. Betroseniben : 
dr. Merza Valér főorvos, dr. Solanae Mate bakterológus, 
dr. Veisz Alíréd, dr. Junger és dr. Herman. 

Vulcan: dr. Margineanu, Dr. Jeney, dr. Dávidovits. 
Lupeni: dr. Constantinescu, dr. Katona, dr. Hers- 

kovits és dr. Hammer. 
Petrila : dr. Nagy és Dr. Sándor. 
Aninosa : dr. Ksek 
Pui: dr. Bocan 
A betegsesélyr öszes alkalmazottainak létszáma 

57 ember, akik között ott van 5 gyógyszerész is, valamint 
a laboratórium segédszemélyzete is, Haubach igazgatóval 

az élén, aki közmegelégedésre vezeti ezt a szociális inté- 
zetet, a többi adminisztratív hívatainokokkal e és az orvosi 

mot Nicolae 

szönjenek 

- Az Iparosság memo- 
randuma a kontárok ellen. 
A Petroseni és Járási Ipartestület 
a napokban memorandumot nyuj- 
tott át Niciu polgármesternek, 
melyben a kontármunka meg- 
szüntetését követelik a polgár- 
mesteri hivataltól. A memorandu- 

Sadeán, Tomescu 
Romaán és Gheorge Crisan nyuj- 
tották át a polgármesternek, aki 
megígérte, hogy mindent elfog 
követni, hogy az iparosság érde- 

keit sértő kontármunkák meg- 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Bonyodaimak a dévai 

Kereskedelmi és Iparka- 
mara feloszlatása körül 

A hunyadmegyei Kereske- 
delmi és ipatkamarát, amelynek 
elnöke dr. Groza Péter dévai ügy- 
véd, volt miniszter, az uj kor- 
mány minden indokolás nélkül 
feloszlatta s a régi kamarai tanács- 
tagok helyére királyi rendelettel 
interimár bizottságot nevezelt ki 
amelynek elnöke Vliád Aurel dr. 
szászvárosi ügyvéd volt keres 
kedelmi miniszter lett. Ennek 
a feloszlatásnnak most érdekes 
bonyodalmai keletkeztek. A hu- 
nyadmegyei kereskedők és ipa- 
rosok már megunták a folytonos 
feloszlatást s elhatározták, hogy 
ezuttat bojkottálni fogják azt a 
határozatot, amely ok nélkül ille- 
tőleg csupán politikai szempon- 
tokból szétkergette a régi Kama- 
rát, amely Groza dr. elnöklete 
alatt végre komoly fegkedy 
get tudott kifejteni. A kinevez 
interimár bizottság tagjainak vazy 
része —elsősorban a szász és 
magyar tagok — elhatároztak, 
hogy nem fogadják el kinevezé- 
süket, illetőleg nem vállalnak tag- 
ságot az átmeneti bizottságban 
s ezzel tiltakozni akarnak az ellen 
a rendszer ellen, hogy az érdek- 
képviseleti szervekből mindenáron 
politikai szerveket csináljanak. 

Sztrájkba lépett azonban a 
feloszlatott régi Kamara is. Arra 

voló tekintettel, hogy a feloszlató 
királyi kézirat semmiféle indoko- 
lást fel nem hoz, hogy a feloszla- 
tás elrendeléséhez törvény elenére 
nem kérték ki a Kamarák Szövet- 
ségénekhozzájárulását, végül, mert 
az interimár-bizottságba kinevez- 
tek olyan tagokat is, akik ellen 
bünvádi eljárás van folyamatban 
a korábbi kamarai tagságuk ide- 
je alatt elkövetett visszaélések 
miatt s ha ezeket interimár- bizott- 
sági tagsági minőségükben ujból 
hozzáengedik nyulni a kamarai 
ügyekhez, ezeknek módjukban 
lesz megsemmisiteni, vagy eltün- 
tetni az előbbi tevékenységükre 
vonatkozó iratokat és bizonyité- 
kokat, elhatározták a feloszlatot 
Kamara tagjai, hogy helyüket 
nem adják át a kinevezetteknek 
és Groza dr. elnök ilyen értelem- 
ben beadványt is intézett a tör- 
vényszéki elnökhöz, a főügyész- 
séghez és kereskedelemügyi mi- 
niszterhez. Groza dr. előterjeszté- 
sében azt is bejelenti, hogy miután 
a elkatá e csak indokolat- 

, de a törvényes formaságok 
kdat néltl is történt, a régi 
elnökség erőszak alkalmazása 
nélkül nem adná át helyét a ki- 
nevezett interimár - bizottságnak 
még abban az esetben sem, ha ez 
hajlandó volna a helyét elfoglalni. 

– Uj képviselőválasztás 
lesz a lemondott Dán Szever 
helyére. A nemzetipárti listán 

megválasztott, de legutóbb le- 
mondott Dán Szevér képviselő 
üres helyére valószinüleg uj vá- 
lasztást fog kiirni a kormány 
Hunyadmegyében és igy ellehe- 
tünk készülve rá, hogy ismét vá- 
lasztási napok fogják izgatni a 
kedélyeket. Mint értesülünk a 
kormány jelölte Dobrescu volt 
miniszter lesz, akinek egy időben 
sok baja volt a birósággal az 

erdőügyek miatt. 

Háromezerhétszáznyolecvankét 
katholikus tanuló volt az elmult évben Hunyadme- 
gyében, huszonhárom tanitóval és tiz iskolával. 

Érdekes statisztika látot napvilágot a napokban, amely 
élénken igazolja vármegyénknek, Hunyadmegyének katholikus kultur 
életét. A Hunyadmegyei kerületi esperesi iskolafelügyelőség Roska 
Jenő tanfelügyelő esperes személyében ugyanis, most állitotta össze 

az elmult iskolai évi kimutatást, amely kimutatás szerint a hunyad- 
megyei katholikusság fejlődeséről és haladásáról számol be és ér- 
dekes számadatokkal igazolja azt a kulturmunkát, melyet az Erdélyi 
latinszertartásu Egyházmegyének hunyadmegyei kerülete folytat a 

hívek és a kultura érdekében. 
Roska Jenő esperes tanfelügyelő kimutatása szerint a 

hunyadmegyei összes katholikus iskolákban az elmult iskolai évben. 

összesen 3782 katholikus tanuló végezte az iskola évet, 
akiknek kilenczvennyolczszázaléka tette le az idei vizs- 

gákat sikeresen. 
Az esperes tanfelügyelő kimatatasa szerint Hunyadmegyé- 

ben tiz katholikus iskola van, huszonhárom katholikus tanitóval az 

élén, akik óriási munkát végeznek a katholikus gyermekek nevelése 

érdekében. 
Az iskolák egy nagy része a zsilvölgyében van, ahol mint 

köztudomasu, a robotoló bányamunkásság tartja fenn iskoláit a 
keservesen megkereset banijaiból és akik, ha iskoláról volt szó, min- 
den időben hiven, odaadón és őszintén tették meg kötelességüket. 
Ugyanez a jelző áll a megye többi részében levő katholikus hivekre 
is, akik minden nehézséget legyürve áldoznak az iskolák fenntartásáért. 

A hunyadmegyei katholikusság vezetője egy főesperes, 
Hoboth piski kath. főesperes személyében, valamint egy kerületi tan- 
felügyelő esperes Roska Jenő kotholikus esperessel az élén, vala- 
mint két nyugdijas pap és tizenhat plébános s négy segédlelkésszel 
együtt akik a megyei hitoktatást végzik. 

Csak bámulom szerkesztő Ur, 

hogy miként lehet az, hogy ebben a társadalomban nagyobb becsü- 
lete van egy rablógyilkosnak, mint egy politikai nézetet valló (ha 
éretlen nézet is) párt emberének. Itt van kérem a kecskeméti rabló- 
gyilkosok ügye. Kecskeméten ugyanis két ember állt a röktönitélő 
birák elé, akik igaz, barbar és elitélő moódon meg akarták gyilkolni 
embertársukat. Határozottan megérdemlik a legszigorubb börtönbün- 
tetést, mert a legszentebbet, az életet akarták elvenni egy másik 
embernek és aljas rablási szándékból, amely méltán kelti minden 

emberben a lelkifelháborodást. 
Nos, a rablók a rögtönitélő 

biróság elé kerültek és a tekinte- 
tes és bölcs birák meg is hozták 
az itéletet, amely halálos volt, 
vagy is akasztófát irt elő a két 
gyilkos számára. Elvben ellene kell 

lenni mindenféle halálbüntetésnek 
s terrornak, A civilizált és kultur- 

mber nem ismeri a halálbünte- 
tét Még is senkisem döbbent 
meg annyira ennek a rablóknak 
halálos itéletén, mint a kivégzett 
emberek felakasztásán. A biróság 
azonban a rablókkal szemben ke- 
gyelmesebb volt. A rablókat lega- 
lább kegyelemre terjesztette fel. 
Vagyis a rablóknak legalább meg- 
mutatta, hogy tud kegyelmes is 
nni. Tud ember lenni. Ellenben 

azoknak, akik politikai elvekért (elitélendő elvekért) a rögtönitélő bi- 
róság elé kerültek, már nem mutatta azt az emberséget, amelyet a 
rablógyilkosoknak mutatott. Nem értem mi ez. Politizálni nem szabad 
mert azonnal kivégzik őket. Hóhér előre megrendelve. Akasztófa 
előre felállitva. De a rablógyilkosoknál még a hóhért sem rendelték 
meg. Ne is redeljék meg sohasem. Az akasztás a leggonoszabb do- 
log a világon akárki is akasztat. A halálbüntetés a leghitványabb 
emberi védekezés akárki is hozza meg azt az itéletet. Nem lehet aláirni 
sem a vörös sem a fehér terrort és semmiféle terort sem. Mert el- 
vetemült dolog mindenképpen és akárki részéről is jön az. De hogy 
miért alakul át a statáriális biróság kegyelmi tanácscsá egy rablógyil- 
kos itéletnél és miért nem egy politikai bűnös itéletnél, ezt csak 

1 vk 

bámulom és nem értem kérem. 

maUuR0Is: 
Asszonyok utja. 
André Maurois nevét az 

a modern 
regényes életrajzirás nagymeste- 
rei között kétségkivül első helyen 
áll, Shelley, Byron, Disraeli éle- 

elmerüléssel és virtuúóz 
megelevenitő képességgel idézte a 

egész világ ismeri: 

tét mély 

modern olvasók elé. Az „Asszo- 
nyok utja" 
igazi regény: hőseit az irói kép- 
zelet teremtette. Mégis, ugy érez- 
zük, ennek az asszonynak, aki- 
nek életutját a szerző leirja, él- 
nie kellett, élnie kell: mindenütt, 
ahol asszonyok élnek. Az asszony, 
akinek választani kell a család 
és a szerelem között, mindig élt 
és mindig élni fog s ez a bünei- 
ben is igazlelkü, tévedéseiben is 
jószándéku asszony, akit Maurois 
regénye középpontjába állit, talán 
azért bonatkozik ki előttünk olyan 
gazdagon, a megfigyeléseknek 
olyan páratlan bőségében, mert az 
iró minden asszonyból adott hozzá 
valamit, akivel valaha találkozha- 
tott. Család és szerelem : ennek 
a mély és finom regénynek ez a 
két szó a vezérmotivuma s az 
emberi életnek ez a két megnyil- 
vánulása nyilván az, ami körül a 
világ forog. Éppen ezért, miközben 
Maurois regényét olvassuk, a lélek 
ablakai sorra föltárulnak s mögöt- 
tük ott látjuk az élet örök szép- 
ségeit és csufságait, a gazdasagi 
vilagrend törvényei épugy, mint 
a modern szellem csillagképeit. 
Magávalragadó érdekes mese, szel 
lemi és lelki gazdagság, kereset- 
lenül szép stilus: ezek Maurois 
regényének értékei melyek magas- 
ra emeli napjaink regénytermésé- 
ben. A regény, melyet Sárközi 
György forditott, az Athenaeum 
68 leies könyvei legujabb kötete. 
A kitünő regény az Athenaeum 
sorozatában jelent meg. A sorozat 
12 kötet lesz. Egyik pompasabb 
a másiknál 300-400 oldal fehér 
papiron, diszvászonkötésben. Kér- 
jen ingyen részletes prospektust 
bármely könyvüzlettől, vagy Lepa- 
getól kolozsvár. 

—– Makacs székrekedés, 
vastagbélkatarus, gyomorbaj, puf- 
fadás, vértorlódás, sárgaság, arany- 
eres csomók, csipőfajás eseteiben 
a fermészetes „Ferenc József" 
keserűviz, reggel és este egy- egy 
kis pohárral bevéve, rendkivül 
becses háziszer. Klinikai megti- 
gyelések tanusága szerint a Fe- 
renc József viz még ingerlékeny 
al betegeknél is fájdalom nél- 

khat. A Ferenc Józset kese- 
kvt gyógyszertárakban, drogé- 
makban és fűszerüzletekben kap- 

Megnyitt a Katholikus 
Férfiak körhelyisége Petro- 
zsényban. Megirtuk lapunk el- 
mult számában, hogy petrozsény 
ban megalakult a rom. kath. Fér- 
fiak egyesülete. Az egyesület kör- 
helyisége a Grausam Károly féle 
épületben van, ahol a tagok ré- 
szére szórakozás és kuülturális 
szempontból olvasóterem köny- 
vekkel, sakk, billiárd stb. állan- 
dóan fendelkezésre áll. 

nem életrajz, hanem 

atld 
Todra, 

au 

A , 

ili 
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enhá 
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HIREK. 
— Esküvő. Schwemmham- 

e hó 14-én d. u. 7 órakor tart- 
ják egybekelési ünnepélyüket a 
petrozsényi róm. kath. templom- 
ban. Gratulálunk és sok szeren- 
csét kivánunk az uj párnak. 

—- Előtizetőinkhez. Tisz- 

telettel kérjük az igentisztelt elő- 
fizetőinket, hogy esedékes előfize- 
tési dijaikat sziveskedjenek meg- 

tizetni. 

— Az agkori biztositási 

törvény fontosabb rendelkezéseit 
lapunk jelen számában a negye- 
dik oldalon találja az olvasó. Az 
errevonatkozó rendelkezése a Ca- 
sa cercualénak pontos utasitást 
ad iparosnak és kereskedőnek, 
valamint mindazoknak, akik al- 
kalmazottat tartanak. Bővebb fel- 
világositások nyerhetők a Casa 

cercualé irodájában. 

—- Kérjük fizesse meg 

előfizetését. 

— EÉEljegyzés. Schubert 
Magdaléna (Lupeni) és Ott Vil- 

mos a „Petrosani" bánya főköny- 
velője vasárnap tartották eljegy- 

zésüket. Gratulálunk. 

- Az Ipartestinlet nyári 
mulatsága. A Petroseni és Já- 
rási Ipartestület e hó 21-én tartja 
idei nyári mulatságát az Iparos- 
klub helyiségében. A nyárimulat- 
ságon a rendezőség csodálatos 
tüzijátékkal fogja a közönséget 

szórakoztatni. 

Mozihirek. A munkás- 

mozgó szombati és vasárnapi 
műsorán az idei, filmdarabok leg- 
szehbike a „Vörös macska" 
szerepel műsoron, Verebessel és 
Sigfrid Arnóval a főszerepben. 

Modelasztalost, önná- 
lóan dolgozót felvesz azonnal 
a Fridrich Testvérek cég, Timi- 

soara. 
— Halálozás. Hétfőn este 

végezte be földi életét Hunyadi 
Aron, petroseninek régi községi 
alkalmazottja 72 éves korában. 
Temetése e hó 9-én volt a gör. 
kel. egyház szertartása szerint. 

Felavatták a Strajai 
menházat. A vufcan és lupeni 
hegyen az uj menházat a napok- 
ban avatták fel a Straja nevü he- 
gyen A felavatáson sokan jelen- 
tek meg a turisztika hivei közül. 

- Az uj társadalombiz- 
tositó törvény magyar és román 

forditásban megjelent és kapható 
példányonkint 65 Leiért a beteg- 

segélyző hivatalában. Iparosok és 
kereskedőknek nélkülözhetetlen a 
törvény és igy ajánljuk minden- 

kinek a figyelmébe. 

– Kihágási ügyekben 
nem mondhat itéletet a ren- 

dőrség. Az eddigi joggyakorlat 
szerint eddig a kihágási ügyekben 

Meg volt ennek a maga jó oldala, 

de meg volt a rosz is. Itélkezé- 
seiben a rendőrség, amely nem 
volt birói fórum, nem volt eléggé 
objektiv s gyakran meg örtént, 
hogy jelentéktelen kihágásokért 
drákói itéleteket hozott, más eset- 
ben pedig ennek az ellenkezője 
történt meg. Ennek a rendszernek 
és általában a rendőri birásko- 
dásnak vetett véget a semmitő- 
széknek a közelmultban hozott 
elvi jelentőségü döntése, melyben 
kimondotta, hogy itélkezni csak 
a birói fórumoknak van joga, 
még kihágási ügyekben is. A ren- 
dőrbiróság csak kivizsgálhatja az 
eseteket, de nem hozhat itéletet, 

minthogy az itélkezés a birósá- 
gok hatáskörébe tartozik. E dön- 
tés alapján a rendőr biróságok 
létjogosultsága is megszünt, illet- 
ve hatásköre rendkivül összezsu- 
gorodott. 

No. 4300/1928. 

PUBLICATIUNE DE LICITATIE 

Subsemnatul Portárel aduc 
la cunostinta publicá in senzul 
legii articlul LX. din 1881 § 102 
respective LXI. din 1908 § 19 
cumcá lucrurile urmátoare s. a. 
1 birou de scis. 1 aparat de ra- 
dio si alte mobile care in urma 
decisului No. 13699 din anul 
1925 al Judecátoriei Arad sau 
execvat in 19 August 1931 in fa- 
vorul execvatorului Intreprindere 

Cornel Lutoi locuitor in Iscroni 

pentru incassarea capitalului 2900 
Lei si acces. prin executie de a- 
coperire si cari sau pretuit in 
11.800 Lei se vor vinde prin 

licitatie publicá. 
Pentru efeptuirea acestei li- 

citatiuni pe baza decisului No. 
G. 5880/931 al Judecátoriei Pet- 
rosani se fixeazá terminul pe 18 
August 1932 orele 4 p. m. in 
comuna Iscroni la fafa locului si 
toti cari au voie a cumpára sunt 
invitati prin acest edict cu obser- 
vare aceea, cá lucrurile susamin- 
tite vor fi vándute in senzul legii 
XL din 1881. §. 107 si 108 ce- 
lor carii dau mai mult, lángá sol- 
vire in bani gata si la caz nece- 
sar si sub pretul de strigare. 

Pretentiune care e de incasat 
face 2900 Lei capital, iar spesele 
páná acum stabilite de 96 Lei. 

Intrucát mobilele cari ajung 

la licitatie ar fi fost execvate si 
de altii si acestia si-ar fi cásti- 
gat dreptul de acoperire, licitatia 
prezentá este ordonatá si in fa- 
vorul acestora in z articului 

XLI din 1908 § 2 
Petroseni, la VIII. 1932. 

A mészárosok és hen- 
tesek. Az iparügyi miniszterium, 
3694 1932. számu rendelete 
értelmében nem tekinthetők keres- 
kedőknek; iparengedélyük a vá- 
rosi és községi iparhatóságokhoz 
van kötve; nem függnek tehát az 
iparkamarák toválagyásaítól és 

a rendőrbiróság mondoltt itéletet. ] sulyos taxáitó 

de masini repr. prin advcat Dr. [ 

Gy ilkos 1 
e fök meg 

Üstént 

A gek csiráit hordozzák. ők ennek az évente 

emberek ezreit pusztító kérnak egyedüli 

terjesztői. Védekezzünk e repülő halál ellen, - 

Flit hatására elpusztúl légy, szúnyog, bolha, 

moly, poloska, tetű, hangya, svábbogár és mind- 
ezek petél. Flit-permet megöli a rovarokat, - 
de emberre ártalmatlan. Könnyen alkalmar- 

ható. Nem hagy foltot. Fit nem tévesztendő 
össze más rovarirtókkal. Követeljük a Fhit ka- 

tonával diszített sárga kannát a fekete sávval. 

Permetezzünk 

FLIT 
rovarírtót 

Ptombált Ftit-kanna ktizárja az utánzatot. 

— Athenaeum Almanach 
931. A magyar irodalomnak ugy- 
szólván keresztmetszetét nyujtja 
az Athenaeum Almanachja, amely 
Karinthy, Heltay, Zilahy, Moricz 
Krudy műveiből ad szemelvénye- 
ket és Lengyel, Laczko, Földi, 
Bibo, Szomory, Babits, Nemirov- 
szky, Haukland, Szántó, stb. mü- 
veit is felöleli 6 mélynyomásu mű- 
melléklettel, 160 oldalon. Az al- 
manach bolti ára 1.50 Pengő vol- 
na, de a megmaradt példányokat 
a kiadó jóvoltából 20.- Lei por- 
tóköltség beküldése ellenében dij- 
mentesen küldi meg a 
könyvkereskedés, Kolozsvár. 

— Valódi Ecdélyi kony- 
ha és Szakács művészet. III-ik 
javitott kiadásban jelent meg az 
„Erdélyi Konyha Kolozsvári Sza- 
kácskönyv. Írta: Egy Székely 
Asszony. A 172 oldalas könyv 
tartalmából a következőket emel- 
jük ki: Levesek, Levesbe valók, 
Halhoz való ie és meleg már- 
tások, Halak, Husköré valók, Sa- 
láták, Főze! ékek, Főtt tészták, Hi- 
deg és meleg mártások, Külön- 
böző előételek és husok, Sült 
tészták, Puddingok, Teasütemé- 
nyek, Torták, krémek, Parfék, 
Fagylaltok. Különböző mézestész 
ták, különböző gyűmölcsök be- 
tőzése, Kocsonyák és izek, Téli- 
re eltett dolgok. A könyv ara 
40,-Lei és a Kiadó Lepage könyv- 
kereskedés, Kolozsvári cégnél 
rendelhető meg. A 40. Lei bé- 
lyegben küldhető. 

Lepage 

ELADÓ HÁZ. A Lupeni 
ref. egyházközség a 
Braiai tő uton levő ed- 
dig iskolának használt 
alsó épületét eladja. Ér- 
deklődők forduljanak a 
lupeni református papi- 
hivatalba. 

— Kiadó lakás. A Stanca 
és a Clementei ut sarkán kiadó 
augusztus 15-ére egy négy szo- 
bás és mellékehelyiségből alló la- 
kás. Értekezni lehet Ozv. Stán- 
kánénál, Petroseni, görög keleti 

plébánia. 

z „Elbe" harisnyaház, minden 
cikke tartós és olcsó. Nagy rak- 
tár tavaszi női divatcikkekben. 

Maponta frissen készült kenyér 
és sütemények állandó árusitá- 
sa Tomescu Román-n 

Kegfinomabb kivitelü asztalos 
munkák torok portálok és 
minden e zakmaába tartozó 
munkák készítése Radu Joan 
műbutor asztalos-nál. 

Úhi és női hajfodrászat, a leg- 
szebb kivitelben, olcsó árak 
mellett Perin Áron borbély és 
fodrászn 

kegoksóbb bevásárlási forrás, 
gyári árak, legtinomabb kelmék 
Goldstein divatüzletében. 

duttmann Mihály, füszerüzletében 
füszer, termény, cukor, kávé, 
a legolcsóbban beszerezhető. 
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CASA CERCUALÁ PENTRU ASIGURÁRILE SOCIALE PETROSENI. 

No. 10.873/1932. Petroseni, I August 1932. 

DOMNULE, 

Referindu-ne Círcularei Casei Centrale cu INo. é9 Atrdeal cu 
No. 76.671 dín 15 Iulie 1932, avem onoare a Vá face cunoscut cá 
in baza legei publicata in Monitorul OHMcial INo. 122 dín 28 Mai 
1932 sa intins asupra intregului teritorit al tárei asígurarea pentru 
pensia de invalidítate dín boalá si batránete. 

Legea se aplícá tuturor angajatilor supusi asigurárci de boalá, 
cts exceptia angajatilor agricoli si acelor care primesc permanent dela 
stat, judet sat comuná o pensie sau ori ce alt ajutor periodic precum 
si cci asígurati pentru pensie prin legi speciale. 

In ce priveste vársta, nu vor fi primitt in asígurare cei ce in 
momentul promulgárei legii au implinit 59 ani 

ela vársta de fő ani la 59 fiecare salariat supus asigurárei de 
invalidítate, este obligatsa posede o Carte cbitantá, care se va eli- 
bera de Casa Cercualá Petroseni sau Expozítura Lupeni contra 
cost per buc. Lei 20 - fie dírect angajatului, fte patronului pe bazá 
de tablouri continánd toate datele ce trebuesc trecute in cartea chí- 
tantá, sau pe baza listelor de platá sau declaratie de intrare. 

eliberarea cártii chitantei Casa sau Expozitura va verifíca 
datele privind numele angajatului, anul nasterii, starea cívilá etc. 
pentru care fapt la solicitarea cártilor chitante „Patronii" sau „An- 
gajatii"" vor posede certificatul biroului populatici, livret militar etc. 
in care acte sá va complecta cártíle chitante. 

erceperca cotízatiilor pentru aceasta asígurare se va face prín 
fipíre in cartea chítantá pe partea intítulatá ,, Asigurarea pentru pensíi 
de invalidítate si batránete"" de timbre mobile de-o valoare unilormá 
3 Lei pe care patronul este obligat sá si-le cumpere dela Casa Cer- 
cualá sau Expozíturá sau agenti insárcinati sá vándá asemenea tímbre. 

i la asígurarea de boalá, jumátate din costul timbrului 
(Lei 50) este suportat de asigurat iar 1/2 de patron. Partea asígu- 
ratului se retine din salarul acestuia de cátre patron. 

Cartca chitantá cuprinde 52 despártituri corespunzátoare celor 
52 sáptámáni ale anului. In prima zi a Mecárei sáptámáni patronul 
este obligat a lipi un timbru pe despártítura corespunzátoare sáptá- 
maánei respectíve. Art. 129 din legea pentru organizarea meseriilor, 
credítului si asigurárilor muncítoresti prevede cá patronul va anu 
timbrele aplicate printr'o stampilá de cauciuc, purtánd numele sáu. 
Se va aráta si data anulárii. Páná la procurarea stampilet de anu- 
lare patronii cs un numár mic de asigurati vor putea anula timbre- 
le si in alt mod, scopul urmárit fiind ca odatá timbrul lpit in car- 
tea chitantá sá nu mai poatá fi deslípít. penrtu a fi intrebuintat din 
nou. Legca de mai sus fiind pusá in aplicare dela data de f Iunie 
1932, primul timbru se va aplica in pátratul al 30-Iea unde se arata 
data 30 Mai-5 Ionie. 

In mod normal, cartea chitantá rámáne in pástrarea patronului 

atát timp cát angajati se gásesc in servíciul sáu. La párásirea servi- 
ciului cartea chitantá va fi eliberatá asíguratului. - Noul patron 
va continua cu lipírca timbrelor dela data de cánd asiguratul a ín- 
trat in servíciul sáu. 

In conformitate cu art. 164 din legea pentru organizarea mese- 

riilor, asiguratul care, dupá ce va fi cotizat 200 sáptámáni (patru 
ani aproximatív) páráseste meseria sat specialitatea sa, va putea 
continua liber asigurarea, insá fára contribitia patronului si statului. 

n acest scop el va procura si lipi timbru de 3 Lei contributia 
asiguratului si patronului si pe cáte 2 despártíturi consecutíve va fi- 

b 

s
 

Lei 1.50 pe sáptámaánáa 
(Vezi in acest scop art. II. dín legea pentru modificarea si complec- 
tarca provízorie a unor dispozítiuni dín legile asigurárilor sociale 
din cuprinsul Romániei, publicatá in M. Of. No. 143 dín 4 Iulie 
1924 si Boletinul Muncii anul V., No. 10 Octombrie 1924,pag. 359) 

iguratul va trebui in acest scop sá facá o declaratie la Casa 
Cercuala Petroseni sau Expozitura Lupeni, pentru ca aceasta sá poa- 
ta ori cánd controla situatia de fapt, spre a reintimpina eventualele 
abuzuri. In vederea controlului si inláturarca Mtigiilor ce pot naste, pat- 
ronul va tine un registru de angajatii cari at párásít serviciul in 

cursul anului in care va fi specificat pe lángá numele si pronumele 
asiguratului, anul nasterei si organizatia care a eliberat cartea chítantá. 

La plecarea din serviciu, asíguratul va semna in acest regístru 
primindu-si cartea chitantá pe care o va prezenta noului sáu patron. 

tragem atentia patronilor, cá potrivit legei nu pot pástra cár- 
tile-chitante ale asiguratilor cari nu mai sunt in Iucru la ei, adecá 
a acelora cari au párásít serviciul neridícándu-si cartea chitantá, astfel 
sunt datori sá le inainteze cu 1 exemplar Casei 
Cercuale sat Expoziturei respectíve fárá intárziere. 

nul din borderouri se va restitui depunátorului cu Certificarea 
Casci Cercuale sau Expozíturei pentru a servi ca act descárcátor. 

Patronii sunt datori ca cel mai tárziu paáná la data de 15 Au- 
gust a. c. sá se prezinte la Casa Cercsala Petroseni sau Expozítura 
Lupcni cu tablourile angajatilor Ior pe data de ! Iunie 1932 pentru 
a cumpára cártile chitante si timbrele cuvenite conform legei. 

eci ce nu sá vor prezenta páná la data de mai ses si sá vor 
afla de agentii de urmáríre a Casei Cercuale sá vor considera contra- 
venienti si li se va aplíca díspozítiunile Ilegei in vigoare. 

ríce alte informatiuni se vor putea primi in orele oficioasá 
dele Casa Cercualá saz Expozitura. 

Petroseni 1 August 1932. 

Csak jó árut 
Aki hirdet az meg- 

ál ki megnagyob- 

lehet állandó- 
s 
bodott forgalom 
mellett 

Szerezze be szük- 

an hírdetni. Olc köb ségletét az itt 
árakat hirdető cégeknél. 

számit. 
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A Nádlófechnika csodája 
Hangolókor. Szallagszürő. Loftin White erősítés. Dínamikus hang- 

szóró. 200- 2000 mtr. Hullámhossz. Hullámhosszakra hitelesített dob- 
tarcsa, egy gomb beállítással. — Vezérképviselet : 

VÉRTES VILMOS, mérnök 
A R A D, Eulevardul Regele Ferdinand. 

Uzina Elecfrieca S. P. A. 
PETROSENI - Anyagrahtára: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
Rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bu'. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 
n 

v 

é L. Schafer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpinecészet. 

Sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

Ez 

„AGRONOMUL - GAZDÁK" 
Altalános Bistositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap é00.000.060 — Leien felül 
Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó szállitmány stb. biztosításokat kartellenkivül legolcsóbb 

díjtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsílvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Str P. Nic. 2. Director: Sel contabil : 

s. s. HEUBACH s. s. OPREA 

Felelőzarerkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁ R. 

becsüli a vevőtgyor- Fogadja meg ta- 
san, előnyősen k nácsunkat : Kérje 

galom mindenütt az itt 
jelentéke- hirdetett márkát: 


